Prova su Gas
	Ex 1
2
	Calcolare la densità del biossido di carbonio a T.P.S.

[esprimere il risultato con tre cifre significative]



	Ex 2

2.5
	Qual è il volume (espresso in cm3) occupato da 3,95 * 1020 molecole di gas a T.P.S. ?

[esprimere il risultato con tre cifre significative]


	Ex 3

2.5
	Quante molecole di gas sono contenute in 1,33 m3 a T.P.S. ?

[esprimere il risultato con tre cifre significative]


	Ex 4

3.5
	Un reattore avente volume pari a 7,80 Litri contiene 0,568 mol di gas ideale alla

temperatura di 18 °C. Calcolare la pressione espressa in Pa.

[esprimere il risultato con tre cifre significative]
aiuto: R = 8.31 J*mol-1*K-1 , la P espressa in Pa e il V in m3

	Ex 5

3.5
	Calcolare il volume (espresso in dm3) occupato da 3,46 mol di gas ideale alla pressione di

148000 Pa e alla temperatura di 127°C

[esprimere il risultato con tre cifre significative]


	Ex 6

4
	5.6 l di un gas vengono compressi da 762 torr a 2.3 atm; calcolale il volume del gas dopo la compressione, supponendo di aver operato a temperatura costante.



	Ex 7

4
	Un tubo chiuso contenente aria alla pressione di una atmosfera viene scaldato da 10°C a 400°C. Calcolare la pressione finale.



	Ex 8

4.5
	Un recipiente aperto pieno d’aria alla pressione di 0.9 atmosfere viene riscaldato dalla temperatura ambiente a 450°C, quindi chiuso e raffreddato a 50°C. calcolare la pressione finale nel recipiente.

   

	Ex 9

5
	Un certo volume di gas, a 10°C e a 750 torr viene portato alla temperatura di 20°C e alla pressione P. Sapendo che il volume finale è uguale ai 5/6 del volume iniziale, calcolare la pressione finale P.



	Ex 10

4.5
	Un litro di azoto a c.n. viene portato a 200°C e a 15 atm. Calcolare il volume finale.



	Ex 11

4.5
	450 ml di gas, a 0°C e 740 torr vengono compressi, in condizioni adiabatiche, a 5 atm. Calcolare la temperatura finale del gas, sapendo che il volume dopo la compressione si è ridotto a 200 ml.



	Ex 12

4.5
	500 ml di ossigeno a -70°C e 730 torr vengono portati a c.n.. Calcolare il volume finale e il peso del gas.



	Ex 13

4
	Calcolare quale volume occupano 19 g di elio:

a) in condizioni normali;

b) a 72°C e 780 torr.




	Ex 14

5.5
	Una miscela composta dal 78,0 % volume di O2 e dal 22,0 % di SO2 viene posta in un recipiente e reagisce secondo la seguente reazione:
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Sapendo che all’equilibrio la pressione totale è pari 3 atm e che il 90 % di SO2 si ossida a SO3; calcolare la Kp della reazione

Aiutino: % volume si può considerare uguale alla frazione molare



	Ex 15

6
	Un reattore indeformabile dal volume di 1.0 litri contiene 0,050 moli di SO2Cl2(g) ed una quantità imprecisata di Cl2(g). Sapendo che la costante di equilibrio per la reazione:
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è pari a 2.4 atm, a 300 K, e che la pressione parziale di SO2Cl2, ad equilibrio raggiunto, è pari a 1.0 atm, calcolare la pressione iniziale di Cl2 nel reattore.
(Le espressioni dei componenti gassosi sono misurate o calcolate a 300 K).



	Ex 16

6.5
	Sapendo che per la reazione:
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Kc = 0.500 a 1010 K, calcolare:

a) le concentrazioni delle specie all’equilibrio sapendo che inizialmente erano state introdotte in un reattore di un litro 0.36 moli di H2O e 0.20 moli di CO e carbone in eccesso;

b) le pressioni parziali all’equilibrio.
 

	Ex 17

5
	Sapendo che, a 727°C la reazione:
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raggiunge l’equilibrio quando [SO2] = 3.3*10 -3 moli/L, [O2] = 4.9*10 -3 moli/L, [SO3] = 4*10 -3 moli/L, calcolare la Kp della reazione alla temperatura indicata.


	Ex 18

6
	Calcolare la Kp, a 1000 K, della reazione:
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sapendo che 0.631 g di COCl2, posti in un recipiente del volume di 472 ml, alla temperatura di 1000 , danno una pressione all’equilibrio pari a 2.175 atm.
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